 Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по информатике и ИКТ
2016/2017 учебный год 
5-6  класс
Время выполнения - 120 минут
Максимальное количество баллов -  30 баллов
Код ученика__________________________________
 (Ответы на задания этой части необходимо внести в бланк ответов участника олимпиады)

Задача 1. Логика. (1 балл). Члены семьи напутствовали Петю перед контрольной работой: «С двойкой можешь домой не возвращаться», - говорил папа. «Возвратись, пожалуйста, с оценкой не намного меньше пятёрки», - вздыхала мама. «Петенька, Петенька, получи оценку больше тройки!» - просила младшая сестрёнка. Может ли Петя вернуться домой, выполнив указания всех родственников. (Ответ в бланке укажи одной цифрой).
 Задача 2. Закономерности. (1 балл). Числа последовательности записаны по определенной закономерности. 77, 49, 36, 18 …..  Какое число должно быть следующим? 
Задача 3.  Кодирование информации. (2 балла) Коля зашифровал слово, и, чтобы не забыть, написал себе подсказку. Пользуясь Колиной подсказкой, отгадайте слово. Запишите загаданное Колей слово. Укажите соответствие между буквами слова и знаками ключа.
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Задача 4. Круги Эйлера. (2 балла).  В классе 25 учащихся. Из них 5 человек не умеют играть ни в шашки, ни в шахматы. 18 учащихся умеют играть в шашки, 20 – в шахматы. Сколько учащихся играют и в шашки, и в шахматы?
Задача 5.  Переливашка. (3 балла)  Деление 10 л поровну, имея сосуды 3, 6 и 7 л. Разделить на 2 равные части воду, находящуюся в 6-литровом сосуде (4 л) и в 7-литровом (6 л), пользуясь этими и 3-литровым сосудами. Какое наименьшее количество переливаний потребуется?  Решение задачи оформить в виде таблицы
	
	Команда
	Сосуд А

 (6 л)
	Сосуд В (3л)
	Сосуд С

 (7л)

	
	Исходное состояние
	4
	0
	6

	1. 
	Перелить из сосуда__ в сосуд ___.
	
	
	

	2.
	…
	
	
	


Задача 6. Сколько способов перестановки монет? (3 балла) 
 Сколькими способами можно расположить в ряд три монеты 1, 2, 5 рублей? Запиши все возможные варианты или изобрази схему перестановок.

Задача 7. Как взвесить золото? (4 балла)   Али-баба нашёл в пещере разбойников  9 золотых слитков. Его весы могут показать только суммарный вес двух любых слитков. Как ему узнать, сколько всего килограммов золота он нашёл, не более чем за 6 взвешиваний. Опиши алгоритм решения задачи.
Задача 8. Переправа. (4 балла). Трем англичанам, путешествующим в джунглях Африки, и трём их проводникам из местного племени требуется переправиться на противоположный берег реки. В распоряжении путешественников имеется небольшая надувная лодка, способная вместить только двух человек. Англичане подозревают, что проводники – из племени людоедов, и чувствуют себя в опасности всегда, когда находятся в меньшинстве. Как устроить безопасную переправу? Запиши  возможный план перевозки в виде последовательного словесного алгоритма.
Задача 9. Обработка числовой последовательности. (5 баллов).

Алгоритм обработки числовой последовательности задан следующим образом:

1. Все элементы последовательности обрабатываются поочередно слева направо, начиная с первого и заканчивая последним элементом.

2. 2. Если текущий элемент последовательности – четное число из него вычитается единица.

3. Если текущий элемент последовательности – нечетное число – из него вычитается два.

4. Если текущий элемент последовательности – ноль  - он пропускается без изменений.

Этот алгоритм пять раз последовательно применили к следующей числовой последовательности: 1234321.

Сколько в результирующей последовательности элементов, равных «-7»? В ответе укажите целое число.
Задача 10 (с развернутым ответом). Робот. (5 баллов).   Роботу нужно добраться из левого верхнего угла квадрата 4х4 в правый нижний угол. У него всего две команды: вправо (робот перемещается вправо на одну клетку) и вниз (робот перемещается вниз на одну клетку). У этой задачи много решений, например, можно перемещаться так: вправо, вправо, вниз, вниз, вниз. Поставьте на поле стенки между некоторыми клетками, чтобы решить задачу можно было ровно десятью способами. Объясните, почему в предложенном вами решении будет ровно 10 способов.
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Бланк ответа участника олимпиады по информатике 5-6 класс

Шифр ученика ___________

	Задача 1  (1балл)
	Задача 2 
(1 балл)
	Задача 3 (2 балла)
	Задача 4 (2 балла)

	
	
	
	


Задача 5 . Переливашка (3 балла).

	
	Команда
	Сосуд А

 (6 л)
	Сосуд В (3л)
	Сосуд С

 (7л)

	
	Исходное состояние
	4
	0
	6

	1.
	Перелить из сосуда__ в сосуд ___.
	
	
	

	2.
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


	Задача 6 (3 балла)

Запиши все возможные варианты перестановки монет или изобрази схему перестановок.

	


	Задача 7 (4 балла)

Опиши алгоритм решения задачи.

	


	Задача 8 (4 балла)
Запиши возможный план перевозки в виде последовательного словесного алгоритма.

	


	Задача 9  (5 баллов)

	Ответ:


Задача 10 с развернутым ответом. Робот. (5 баллов)

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	









































